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Rezime/Abstract

Klizišta predstavljaju složen inženjersko-geološki proces, kako je poznato općina Tuzla broji 40 mjesnih zajednica koje su u
manjoj ili večoj mjeri ugrožena takvom pojavom. Ovaj klizni proces iz godine u godinu sve više ugrožava materijalna dobra,
direktno i indirektno ljudske živote. Jedna od definicija klizišta je da predstavljaju gravitaciono premještanje tla ili
mješavine tla i stijena niz padinu različitog nagiba i morfološkog oblika preko stabilne podloge, sa jasno izraženim
morfometrijskim i genetskim elementima. U ovom radu analizirana su tri klizišta i jedan odron na području općine Tuzla,
koji svojim različitim mehanizmom klizanja odnosno odlamanja pokrenute mase ugrožavaju individualne stambene objekte,
a time i ljudske živote. Zastuplena klizišta u ovom radu prezentuju hidrogeološke i antropogene uzroke nastanka klizišta,
kao i mjere sanacije za iste. Zbog različitog mehanizma pokrenute mase, primjenjene su različite metode istraživanja od
inženjerskogeološkog i hidrogeološkog kartiranja, geomehaničkih istraživanja, do geofizičkog profiliranja terena sukladno
problematici predmetnog područja. Dat je prikaz hidroloških i hidrogeoloških odnosa u periodu 2007-2011 godine na
području općine Tuzla. Razmatranje trenda povečavanja klizišta u određenom vremenskom periodu i hidrološkim uslovima
sa aspekta hidrogeoloških, inženjerskogeološih i antropogenih odnosa. U radu prezentiran je bonitetni list Katastra klizišta
individualno-stambenih objekta zastupljenih u obuhvatu tretiranih klizišta na lokalitetima "Piskavice", "Simin Han",
"Vrdeljuše", i odrona "Crvene Njive", sa svim bitnim karakteristikama potrebnim prilikom reonizacije terena po stepenu
sigurnosti. Na osnovu utvrđenog inženjerskogeološkog i hidrogeološkog sastava i svojstava terena, stepena zastupljenosti
egzogeno geoloških procesa i endogenih pojava, reonizacije terena, definisanog mehanizma klizanja, predstavljene su bitne
preporuke i uslovi načina sanacije nestabilnog i uslovno stabilnog terena.
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